

# 庆祝新中国成立70周年

壮丽70年 奋斗新时代

1949—2019

2019年10月1日 / 星期二 本版编辑 / 谢继瑾 视觉设计 / 戚黎明

## 北京阅兵现场体验

有幸

### 观礼观众

# “我与共和国同脉搏”

● 中国科学院院士 贺林——

今天的观礼让我看到，共和国一天天强大起来，而强大的共和国没有忘记建设者。

1996年初我刚回国的时候，国内相关领域的学科建设几乎一无所有，当时的待遇和英国相比可以说是天地之别。可我还是选择回来，投身于祖国的发展。在艰苦的环境下，我们出色完成了科研工作，取得了多项国际第一的突破。这些年来我很明显地看到，国内的环境已大大改善。

我有幸参与了共和国的建设，共和国发展的每一步都和我们息息相关，这一点让我感受极为深刻：我与共和国同脉搏！

● 中国导弹专家 杨承军——

今年是我入伍50周年，其中，有47年我都在火箭军（原为二炮）。这次阅兵对外展现强军风貌，体现习近平主席的强军战略思想，证明我们有手段、有能力维护国家安全。

我看到了人民军队最新、最前沿的成果，有的达到或接近世界先进水平，有的在一些方面超过国际先进水平。尤其是像东风-41这样的武器装备，反应速度更快，射程更远，命中精度更高，像战斗转换方面，过去需要几小时的工作，如今却以分钟算。作为老兵，我感到万分骄傲。

● 全国劳动模范、“改革先锋”称号获得者 包起帆——

我已经参加了50周年、60周

年和70周年等多次国庆观礼了，每次参加这些盛典都是一次心灵的洗礼，都会更加坚定我们为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心。特别是今年的国庆活动，我看到来自全国各地的英雄模范特别多！许多老模范见格外亲切，都觉得以习近平为核心的党中央对英雄模范十分推崇和关切。

今天的阅兵和群众游行，许许多多英雄模范出现在彩车上、观礼台前，充分向全社会展现了国家的价值取向。作为一名从平凡的码头工人成长起来的共和国同龄人，为国家和人民奉献智慧和汗水，只有起点，没有终点。特派记者 杨洁

吴健 陈灵伟（本报北京今日电）

起早

### 市民游客

# “只为亲眼看阅兵”

兴奋地等待着阅兵仪式的开始。

住在燕郊的臧女士和刘女士特意提前3天，在网上购买印有“中国”字样的红色儿童套装，只为10月1日这天给女儿穿上看阅兵。“姑娘们兴奋地睡不着，一大早就催着要来看飞机坦克。她们以前看电视的时候就特别崇拜解放军、警察，所以今天我们开了一个多小时的车过来，就是想让她们实地感受一下，哪怕远远地瞥一眼也好。”

来自兰州的大二学生小任，更是特意坐了十多个小时的火车，来北京和朋友一起看阅兵。

在北京生活了十年的万女士，平日里工作繁忙难以和家人团聚，

这次正逢新中国成立70周年盛典，她把全家三代人接到北京，一起看国庆阅兵。和万女士一样，在北京的街头，还有许多人拿着手机、仰望天空，时刻准备记录下祖国荣光的飞过。

很快，空中编队的飞机进入了大家的视野，在天空中列队接连飞过。整条路上的人们纷纷拿出手机拍照，其间一直仰头凝视，并高呼“祖国万岁！”孩子们欢呼着跑了起来，家长们也都激动不已，能够近距离观看飞机、游行花车，大家纷纷感慨“不虚此行，终生难忘！”

特派记者 杨欢 刘歆  
(本报北京今日电)



### 香港多地举行国庆庆祝活动

# 龙紫荆广场国旗声扬

今天的香港晴空万里。清晨的维多利亚湾海鸥纷飞、游船点点，一派宜人景象。庆祝中华人民共和国成立七十周年升旗仪式暨国庆酒会今天上午分别在湾仔金紫荆广场及香港会议展览中心举行。

上午7时55分，激越的鼓点声传来，身着白色、米色、黑色、军绿色、藏青色5种颜色制服的仪仗队从金紫荆广场东侧走来。列队完毕后，升旗仪式开始。在雄壮的国歌声中，4位升旗手同时把国旗和香港特别行政区旗缓缓升到旗杆顶端。在维多利亚湾的海风中，五星红旗和紫荆花旗迎风飘扬。升旗仪式结束后，国庆酒会正式开始。

在紫荆广场升起国旗的同时，两架分别悬挂中华人民共和国旗和香港特别行政区区旗的直升飞机隆隆飞过维多利亚湾上空。两岸的行人和游轮上的游客纷纷拿起相机拍下这一激动人心的时刻。游轮上的市民手舞红旗，齐声唱起《歌唱祖国》，嘹亮的歌声响彻维多利亚港。

上午，逾300名香港市民组织了“龙脊”健步贺国庆活动。“中国加油！中国香港加油！”“中华民族伟大复兴加油！”行山一路，大家互相加油鼓劲。爬上海拔284米的龙脊山主峰，俯瞰美丽的香港，山青海蓝，红旗漫卷，国歌声声，振奋人心。

今天香港处处充满了国庆的喜庆气氛。一路上可以看到很多“庆祝中华人民共和国成立70周年”的大幅标语，在时代广场、海港城和长沙湾广场等大型商业中心，一块块室外大型电子屏变换着国庆祝福语和喜庆画面。当阅兵式开始时，所有大屏均转为直播现场画面，壮观的阅兵场面吸引大量行人驻足观看。

昨天晚上，尖沙咀香港文化中心音乐厅举行了隆重热烈的庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会。歌曲《我和我的祖国》、舞蹈《达坂城的姑娘》、小提琴曲《梁祝》……最后大家齐声唱起《我爱你，中国》，2000多名观众挥舞手中的国旗、香港特区区旗纵情歌唱，现场气氛热烈感人。

本报香港报道组（香港今日电）

### 三毛穿越记 30

孙绍波画  
(三毛形象由张乐平家人授权)



国庆阅兵

三毛受邀参加国庆大阅兵观礼兴奋不已。昨天，他特意选择从中共一大会址的石库门出发，前往北京天安门——因为中国共产党就是从石库门启航，胜利走向天安门，没有共产党就没有新中国！

坦克威风凛凛、导弹势不可挡、战鹰翱翔蓝天……大阅兵开始了！今天，三毛在观礼台上目不转睛，紧握钢枪的陆军、步伐矫健的海军、气贯长虹的空军、英姿飒爽的女兵方阵……队列口号铿锵有力，三毛激动得又蹦又跳，拍红了手掌。

欢快无比的群众游行开始了，人们载歌载舞走向天安门：“我和我的祖国，一刻也不能分割。”三毛仿佛也变成一朵浪花，融入了欢腾的海洋，他挥舞着五星红旗，抒发着满腔真情。三毛自编自唱：朝霞映天红，红旗舞东风，走进新时代，实现中国梦！

孙中钦



扫二维码看动画

### 今天推出H5连环画《三毛穿越记》

穿越一月，惊喜连连。新中国成立70年来，上海翻天覆地的变化成为三毛穿越之旅的最大亮点。

今天推出的H5连环画，是新民晚报系列漫画《三毛穿越记》前30天的合集，它好比是一本电子连环画，唤起你小时候读三毛的点点滴滴，以三毛独特的视角，带你感受新中国成立70年的沧桑巨变。



扫二维码看连环画